

KRALOVICKÝ OBZOR

Měsíčník Městského úřadu Kralovice – DUBEN 2021 | Ročník 66 (První číslo vyšlo 8. října 1905) | Příští číslo vyjde 1. května | Cena Kč 4,-

Milí spoluobčané.

Před rokem jsem na tomto místě psal o prvních uzavěrách zavedených proti šíření koronaviru. Málokdo si tehdy dokázal představit, že za dvanáct měsíců budeme vlastně v ještě horší situaci.

Prošli jsme si prvními jarními restrikcemi, letním rozvolněním a říjnovým atakem epidemie, který rekordně zasáhl i naše město. Ručně šité roušky postupně nahradily respirátory, děti za uplynulý rok viděli své spolužáky „naživo“ jen sporadicky a na poslední posezení v restauraci, v kině či na koncertě už vzpomínáme s nostalgií. Při pohledu zpět je skoro zázrak, že loni proběhly Kralovické slavnosti a že jsme mohli navštívit koupaliště a letní kino.

Vyslovovat proto jakékoli prognózy je v tuto chvíli osídlné, zbývají spíše jen zbožná přání a víra. Tak věřme, že probíhající očkování proti covidu-19 napomůže tomu, aby se letošní léto přiblížilo tomu loňskému. Jsem rád, že ani Kralovice na této „bojové“ mapě proti epidemii nechybí. A přidat se můžeme všichni dodržováním základních hygienických pravidel.

Hodně trpělivosti a víry Vám přeje
Karel Popel, starosta města

Boj proti epidemii: očkuje se i u nás

Kralovické očkovací místo by mělo zvládnout naočkovat jednou týdně při dostatku vakcín na 400 dávek.



Na snímku vlevo jedna z posledních senierek prvního očkovacího dne spolu s očkovacím týmem EUC Kliniky Plzeň a administrátorkou. Foto P. Zemanová

k vyčkání na zavolání k lékaři, k tomu je určena právě jedna ze dvou tělocvičen. Ve druhé tělocvičně/čekárně je nutno počkat po aplikaci vakcíny ještě 15-30 minut. Na očkování není nutno chodit dříve než v přesně objednaný čas. Je doporučeno si vzít s sebou seznam léků, které užíváte a brýle na čtení (pokud potřebujete).

Během prvního očkovacího dne bylo proočkováno na 180 osob vakcínou Moderna, která se podává ve dvou dávkách do svalu v horní části paže, a to s odstupem 28 dní.

Očkovací místo bude v provozu při dostatku vakcín vždy ve čtvrtek od 8.30 do 17.00 hodin.

Velké poděkování patří všem, kteří se o zprovoznění očkovacího místa zasloužili od jeho počátku s přípravou projektu až po jeho realizaci, přes pomoc s registrací klientů po zajištění samotného průběhu během očkování.

Očkovat proti epidemii budou, jak lze zjistit i z medií, rovněž praktičtí lékaři. Konkrétní informace získá každý právě u svého praktika.

Na závěr je důležité podotknout, že očkování je jedním z neúčinnějších prostředků k omezení vzniku a šíření nákazy v populaci. V minulosti se díky rozsáhlým očkovacím kampaním podařilo řadu infekčních onemocnění významně potlačit nebo zcela zlikvidovat (např. pravé neštovice, přenosná dětská obrna). To by bylo možné i v případě onemocnění COVID-19. Čím vyšší bude procento očkované populace, tím nižší bude počet osob, které se mohou nakazit a onemocnění šířit dál. Očkováním proti onemocnění COVID-19 totiž ochráníte před nákazou nejen sebe, svoji rodinu, ale i své okolí.

(mú)

Z OBSAHU ČÍSLA

Str. 2 Služba: Bezplatné dluhové poradenství; Jak se Vám žije na Kralovicku?

Str. 3 Historie: Hospodářský spolek pro okresy kralovický a manětinský

Str. 4 Sport: Rozhovor se Simonou Sklenářovou

Jaro si dalo načas



Zima minulý měsíc dlouho váhala, kdy předat svoji nadvládu jaru. Jestě v sobotu 20. března mrzlo a napadlo několik centimetrů sněhu. Pod bílou pokrývkou se tak krčily i květiny, které prodejci každoročně nabízejí péstítelům (viz snímek). Teprve poslední březnové dny přinesly výraznější oteplení a skutečně jarní počasí. Foto K. Popel

Krátké zprávy:

FIRMA MARIUS PEDERSEN oznamuje zahájení svozu biologicky rozložitelného odpadu. První svoz BIO odpadu proběhne 2. dubna; dále pak každý pátek v liché týdny. **ZÁPISY DO ZÁKLADNÍ ŠKOLY** proběhnou v době od 12. do 30. dubna, bližší informace v dále uvedeném článku.

MĚSTO PRACUJE na rozšíření a zkvalitnění poslechu vysílání městského rozhlasu. Odborná firma minulý měsíc provedla kontrolu stávajících amplionů: nefunkční budou vyměněny, tam kde chybí, budou postupně instalovány nové. Pokud v některé části Kralovic není rozhlas slyšet, oznamte tuto skutečnost na sekretariát MĚÚ Kralovice, Markova 2 (tel. 373 300 261).

Kralovice – Ve čtvrtek 18. března zahájilo v Kralovicích svoji činnost očkovací místo proti onemocnění COVID-19. Prozatímním místem k očkování se stala část pavilonu základní školy u tělocvičen. Její chodby u zadního vchodu slouží jako čekárna pro příchozí, tělocvičny fungují coby místnost před a po očkování a kabinet tělesné výchovy se přeměnil v samotnou ordinaci. Ta díky vedení a zainteresovaným pracovníkům školy dostala novou podlahu a výmalbu; došlo k úpravě vybavení tak, aby vyhovovalo k samotnému očkování.

Očkovací místo v Kralovicích zajišťuje EUC Klinika Plzeň. Zájemce se musí registrovat prostřednictvím centrálního rezervčního systému. Zde po vyplnění dotazníku vybere místo očkování: EUC Klinika Plzeň – očkovací místo Kralovice. Po registraci na základě došlé tzv. zvací sms zprávy musí též proběhnou rezervace termínu, bez které není možné být proočkováni. Průběh samotného očkování si řídí očkovací tým EUC Kliniky Plzeň.

V závěru očkovacího dne může nastat situace, kdy je nutné vypotřebovat všechny na-

čaté ampulky s vakcínou. V tu chvíli však již nemusí být k dispozici potřebný počet registrovaných klientů. Pro tento případ je předán očkovacímu týmu seznam lidí, kteří budou v případě potřeby vyzváni k urychlenému příchodu do očkovacího místa a k vlastní vakcinaci. Seznam je sestaven podle daných kritérií krizového řízení pro zajištění základních funkcí regionální infrastruktury aj.

Po příchodu na očkovací místo se každý musí prokázat občanským průkazem či kartičkou zdravotní pojišťovny a vyplnit informovaný souhlas s aplikací očkovací látky proti onemocnění COVID-19. Spolu s ním je také nutno vypsát anamnestický dotazník, který slouží lékařům ke zhodnocení okolností zdravotního stavu. Poté je příchozí vyzván

Pro ty z Vás, kteří nemáte možnost se k očkování proti koronaviru zaregistrovat sami a nemůže Vám pomoci ani rodina nebo někdo blízký či máte-li technické bariéry, připravilo město Kralovice telefonickou pomoc: ve všední den od 9.00 do 12.00 hodin můžete volat na čísla 373 341 159 nebo 724 179 887 (T. I. C. Kralovice) a požádat operátorky o radu.

Aktuální stavební dění ve městě

Kralovice – Tři největší investiční akce ve městě stále probíhají: pracuje se v Nové ulici (viz snímek P. Zemanová), v mateřské škole i v malém sále Lidového domu. V DPS Kralovice byl opraven byt č. 8 a začala rekonstrukce bytu č. 1, v ZUŠ Kralovice a v bytových domech Na Výsluní č. p. 688 a 689 byly vyměněny plynové kotle. U hlavního vchodu na hřbitov bylo instalováno silnější osvětlení, prodloužení veřejného osvětlení až ke vchodu do urnového háje bude provedeno při realizaci cyklostezky směrem do Kožlan.

Tento měsíc začne v lokalitě za základní školou pokládka sítí v části nové ulice Pod Šustrákem. Zahájena byla oprava památníku obětem I. světové války na nám. Osvobození.

Hotov je projekt okružní křižovatky u sokolovny i s vymezením nových autobusových stání – zde bude ovšem hlavním investorem budoucí rekonstrukce Ředitelství silnic a dálnic ČR.

Byly podány žádosti o dotace na opravu památníku obětem I. světové války v Řeme-

šíně, pískovcového kříže v Bukovině a na rozšíření kamerového systému v Kralovicích. (mú)



Zápisy do základních škol proběhnou bez přítomnosti dětí

Kralovice – Zápis k povinné školní docházce pro školní rok 2021/2022 do Základní školy Kralovice proběhne v souladu s právními předpisy, ale s upuštěním od tradičních postupů, tj. bez přítomnosti dětí ve škole, v termínu od 12. do 30. dubna. Proběhnou pouze formální část, motivační se neuskuteční.

Zapíší se děti narozené od 1. září 2014 do 31. srpna 2015 a děti s odkladem po-

vinné školní docházky ve školním roce 2020/2021. Pokud chtějí rodiče zapsat dítě narozené po 31. srpnu 2015, vyžádají si potřebné informace u vedení školy.

Žádosti o přijetí či odklad povinné školní docházky jsou přijímány prostřednictvím datové schránky (x4tjrf4), e-mailem s elektronickým podpisem, poštou či osobním podáním ve škole (každý všední den od 8.00 do

14.00 hod.). V případě odeslání žádosti prostým e-mailem, tj. bez elektronického podpisu, je nutné, aby ji zákonný zástupce potvrdil do pěti dnů, jinak se k žádosti nepřihlíží.

Všechny doplňující informace a potřebné formuláře jsou ke stažení v elektronické podobě na webových stránkách školy (www.zs-kralovice.cz) a v tištěné podobě v kanceláři školy. (zš)

Bezplatné dluhové poradenství na Kralovicku

Kralovice – Nově na Kralovicku začala v nedávné době působit organizace Člověk v tísni, o.p.s. Kancelář najdete na adrese Masarykovo náměstí 1 v Kralovicích. Konzultační hodiny bez nutnosti objednání probíhají vždy v pondělí od 13.00 do 15.00 hodin, přesto doporučujeme si schůzku předem domluvit emailem (dana.slaichova@clovekvitsni.cz) nebo telefonicky (778 470 828), a to zejména s ohledem na neustálé se měnící mimořádná opatření související s aktuální epidemiologickou situací.

A s čím se na naši pracovníky můžete obracet? Pokud máte potíže v dluhové oblasti, řešíte potřebu odkladu splátek, komunikaci s věřiteli či exekutory, ale i pokud zvažujete oddlužení a nevíte, jak na to, pak se určitě ozvěte. „Můžu pomoci při jednání s věřiteli ohledně úpravy splátek, zkontaktovat s lidmi obdržené výzvy od exekutora, sepsat reakci na výzvu od soudu nebo poskytnout asis-

tenci, pokud lidem přijde domů vykonavatel exekutora. Kontaktovat mě ale mohou také lidé, kteří se dostali do potíží v důsledku aktuální epidemiologické situace – bojují s registrací na očkování, onemocněli oni sami nebo někdo jejich blízký a mají nejasnosti v tom, na co mají nárok, neorientují se v aktuálních opatřeních,“ vyjmenovává možné situace pracovnice Dana Šlaichová.

Spolupráce v době mimořádných opatření probíhá nejčastěji telefonicky a emailem, nicméně po domluvě je v nezbytných případech a za dodržení aktuálních nařízení možné setkat se také osobně, ať již v kanceláři nebo ve venkovních prostorách. Pracovnice může v naléhavých případech přijet také za Vámi. V případě zájmu nabízíme navíc jako alternativu spojit se s pracovníci například přes počítač. Všechny služby jsou poskytovány ZDARMA.

V případě potřeby je možné využít také naši celostátní dluhovou helplinku na čísle 770 600 800, která funguje ve všední dny od 9.00 do 17.00 hodin (od 17.00 do 22.00 hodin pak jako krizová linka pro lidi, ke kterým přijde domů vykonavatel exekutora).

Mgr. Tereza Králová,
Člověk v tísni, o. p. s.,
regionální pobočka
v Plzeňském kraji

Nepřízpusobiví...

Kralovice – Nepřízpusobivý občan je, jak již název napovídá, občan, který odmítá nebo se vůbec nedokáže přizpůsobit vnějším okolnostem, zejména počasí, klimatu, klimatickým změnám, politické, ekonomické, kulturní či sociální situaci a chování ostatních obyvatel. Tito občané svým chováním škodí nejenom ostatním, ale i sami sobě, kdyby se dokázali přizpůsobit, žili by lépe a radostněji. Na regulaci chování nepřízpusobivých občanů má stát možnost použít zákonná represivní opatření. K tomu účelu slouží místní a státní policie.

V současné špatné koronasituaci vláda vydává mnoho nařízení, omezení, vyhlášek, které jsou určité dobře míněny, ale velmi pokulhává jejich realizace. Asi nejsem příliš vzdálen realitě, když odhadnu, že v Kralovicích potkáme v zastavěné části až 20 % občanů bez roušky nebo respirátoru. Proč tomu

tak je v obci, kde se koronavirus vyskytuje? Je to proto, že nikdo nekontroluje a neusměrňuje chování občanů.

Nejsem příznivcem nedůsledných a zmatečných vládních opatření. Přesto si myslím, že je velmi těžké hodnotit, zda jsou účinná, když velké procento občanů na ně kašle. Jsme v situaci, kdy nás může spasit jediné očkování účinnou vakcínou. Ale, pokud se nepřízpusobiví nenechají vakcinovat a nedosáhneme takové úrovně proočkovanosti, která zajišťuje kolektivní imunitu (70 %), vyhodil nás stát peníze na vakcinaci oknem.

Dokud dýchám, doufám.

Tuto úvahu píši po třetím týdnu „uzávěry“, kdy je v Kralovicích 95 covid pozitivních lidí, to je 2731,5 na 100 000 občanů, v celé republice zemřelo 24 331 občanů, v Plzeňském kraji není žádné volné covid lůžko.

Tomáš Soukup

Rada města se sešla na svém pátém zasedání v roce 2021 ve středu 3. března:

Rada města schválila: Informace o obcích města pro policejní a justiční orgány; Závěrečnou zprávu o provedené inventarizaci majetku města Kralovice k 31. 12. 2020. Celková hodnota majetku města činí 673,372 676,07 Kč • Podání žádosti Domem dětí a mládeže Kralovice o dotaci z programu Plzeňského kraje „Podpora volnočasových aktivit dětí a mládeže 2021“ a případné přijetí dotace • Smlouvu o dodávce vody a odvádění odpadních vod č. 5500007564 uzavíranou s Vodárnou Plzeň a.s • Smlouvu o dodávce vody a odvádění odpadních vod č. 5500004075 uzavíranou s Vodárnou Plzeň a.s • Smlouvu o dodávce vody a odvádění odpadních vod č. 50078122 uzavíranou s Vodárnou Plzeň a.s • Dodatek č. 9 ke smlouvě o úhradě nákladů spojených se zabezpečením pečovatelské služby č. 11/08 ze dne 26. 5. 2008 uzavřené s Centrem pečovatelských a ošetrovatelských služeb Města Touškova • Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo uzavřené s firmou D-projekt, Ing. Jan Pracný na vyhotovení projektu akce „Most přes Kralovický potok, Plzeňská tř., Kralovice“. Dodatek upravuje cenu za dílo, a to na celkovou částku 677 600 Kč včetně DPH • Smlouvu o zřízení věcného břemene č. 7700102629-1/VB uzavíranou s firmou GasNet s.r.o. na uložení plynárenského zařízení do pozemků města p.č. 67, p.č. 5501/1 a p.č. 5776/23 vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka • Zrušení věcného břemene – práva zpětné koupě a oplocení, zatěžující pozemek

p.č. 4306/8 v k.ú. Kralovice u Rakovníka • Žádost pana Jiřího Urbana o zábor veřejného prostranství za účelem zhotovení venkovních omítek novostavby bytového domu na pozemku p.č. 6047 v k.ú. Kralovice u Rakovníka. Zábor veřejného prostranství je povolen v termínu od 25. 3. 2021 do 30. 4. 2021 • Žádost pana Nguyen Van Hoanga o zábor veřejného prostranství v ulici Svatopluka Čecha za účelem prodeje květin. Zábor je povolen do 31. 12. 2021 • Finanční příspěvek ve výši 3 000 Kč na úhradu provozních nákladů sociálních služeb Centra Hájek z.ú. a uzavření příslušné veřejnoprávní smlouvy • Finanční příspěvek ve výši 3 000 Kč na provoz Linky bezpečí z.s. a uzavření příslušné veřejnoprávní smlouvy • Finanční příspěvek ve výši 5 000 Kč pro Hospic svatého Lazara z. s. a uzavření příslušné veřejnoprávní smlouvy • Výsadbu keřů a stromů u dětského hřiště v Alšově ulici firmou pana Jana Blechy DiS. za celkovou cenu ve výši 57 924 Kč a uzavření příslušné smlouvy o dílo • Žádost firmy JIPS stavební firma o prominutí nájemného z půjčovny a prodejny stavebního nářadí umístěné v areálu města Manětínská č.p. 404. Nájemné je prominuto od 1. 1. 2021 do 31. 3. 2021 • Žádost firmy JIPS stavební firma o prominutí nájemného z prodejny stavebnin v areálu města Manětínská č.p. 404. Nájemné je prominuto od 1. 1. 2021 do 31. 3. 2021 • Úpravu systému promítání stálého kina na malém sále Lidového domu firmou AV Media Systems a.s. za cenu 160 361,30 Kč včetně DPH a uzavření příslušné smlouvy o dílo • Rekonstrukci místní komunikace k bývalému koupališti u Mariánského Týnce firmou EUROVIA Silba a.s. za cenu 179 575,11 Kč včetně DPH a uzavření příslušné smlouvy o dílo • Rekonstrukci bytu č. 1 v Domě s pečovatelskou službou v Kralovicích, Plzeňská č.p. 157 firmou Král PM centrum s.r.o. za cenu 228 515 Kč včetně DPH a uzavření příslušné smlouvy o dílo • Cenovou nabídku firmy Accon group a.s. na vypracování a podání žádosti o dotaci, realizaci zadávacího řízení a administraci projektu „Cyklostezka Kralovice – Kožlany“, cena díla 116 500 Kč a v případě schválení dotace 1% z přidělené dotace. Rada města současně schvaluje uzavření příslušné smlouvy na realizaci této akce. Akce bude financovaná společně s městem Kožlany • Žádost Mateřské školy Kralovice o její uzavření v termínu od 3. března 2021 do 17. března 2021 z důvodu pracovní neschopnosti a karantény zaměstnanců • Navýšení počtu pracovníků Technických služeb města Kralovice o jednoho zaměstnance a to od 1. 4. 2021 • Provádění očkování proti koronaviru EUC Klinikou Plzeň v pavilonu tělocvičen Základní školy Kralovice

pokračování na následující straně

Jak se Vám žije na Kralovicku?

To je název ankety, která probíhala v rámci komunitního plánování sociálních služeb v uplynulých měsících na celém území Kralovicka.

Kralovice – S jakou oblastí života jsou občané v regionu spokojeni? Nejčastěji jsou spokojeni s místem, kde žijí, a z této oblasti vyzdvihují zejména přírodu, klid nebo životní prostředí.

S čím naopak spokojeni nejsou či jaké sociální služby postrádají? Nespokojenost občané vyjádřili ze zdravotní péči, zejména v oblasti specializovaných lékařských pracovišť, a dále se stavem místních komunikací nebo nízkou úrovní dopravní obslužnosti. Sociální služby, které v obtížných životních situacích obyvatel Kralovicka nejčastěji postrádají, jsou zejména podpůrné služby pro rodiny, které pečují o zdravotně postiženého člena nebo seniora, dále služby pro lidi závislé na návykových látkách nebo služby pro osamělé seniory. Jako další potřebná pomoc v regionu byly zmiňovány služby pro osoby s duševním onemocněním, podpora osobám bez bydlení či lidem s finančními problémy či dluhy.

To jsou některé z otázek této ankety, jejíž výsledky naleznete na webu města Kralovice (www.kralovice.cz) v záložce Sociální služby, Anketa pro veřejnost. Realizátoři projektu děkují všem občanům, kteří se do ankety zapojili a vyjádřili svůj názor!

Pokud Vás sociální oblast zajímá a rádi byste přispěli svými zkušenostmi nebo návrhy do diskuze o rozvoji těchto služeb na Kralovicku, jste srdečně zváni na setkání u „kulatého stolu“, které se bude konat dne 27. dubna v Kralovicích v budově městského úřadu, Manětínská ulice 493. Vzhledem

k současné epidemiologické situaci může být setkání realizováno on-line formou (video-konferencí). Bližší informace zájemci obdrží po přihlášení na setkání, které je třeba provést do 19. dubna na e-mail: marie.hp@cpcp.cz nebo telefonicky na čísle 733 210 315. Aktuální informace budou také uvedeny na webových stránkách města Kralovice, v záložce Sociální služby, Kulaté stoly. Jakékoliv dotazy ráda zodpoví Marie Hrečinová – Prodanová z Centra pro komunitní práci západní Čechy na výše uvedených kontaktech.

Na setkání budou představeny závěry z mapování sociální situace v regionu a probírány silné a slabé stránky sociální oblasti na Kralovicku. Setkání je určeno zástupcům obcí a pracovníkům obecních úřadů, poskytovatelům a uživatelům sociálních služeb, spolkům a dalším institucím a občanům z řad široké veřejnosti.

Anketa i setkání se konají v rámci projektu „Realizace komunitního plánování sociálních služeb na Kralovicku“, který je podpořen finančními prostředky z ESF a ze státního rozpočtu ČR v rámci Operačního programu Zaměstnanost, reg. č. CZ.03.2.63/0.0/0.0/19_106/0015154. Projekt realizuje Centrum pro komunitní práci západní Čechy v partnerství s městem Kralovice.

Za celý tým CpKP ZČ Vám přejeme pevné zdraví, klidné jaro a těšíme se na setkání při diskuzích o sociálních službách v regionu!

Tereza Kavalírová, manažerka projektu



Ve středu 17. března proběhla kolaudace výtahu v bytovce čp. 558 v ulici Mírová. Obyvatelé domu by rádi touto cestou poděkovali pracovníkům městské bytové správy, kteří jim pomohli s vyřízením žádosti o dotaci na výstavbu výtahu. Společenství vlastníků bytových jednotek žádalo o dotaci Ministerstvo pro místní rozvoj ČR z programu podpory bydlení – bytové domy bez bariér. Celkové náklady ve výši 1 350 100 Kč vč. DPH z poloviny právě pokryla získaná dotace. Výstavbu zrealizovala firma Výtahy Plzeň – Elex s.r.o. s výbornou spoluprací s panem Jiřím Foldou. Příprava realizace a celá stavba probíhala od října 2020 do března letošního roku. Foto P. Zemanová

Hospodářský spolek pro okresy kralovický a manětínský

Mezi nejstarší, ale historicky méně známé, kralovické spolky patřil Hospodářský spolek pro okresy kralovický a manětínský. Byl založen již v roce 1877 a svoji činnost pod původním názvem vyvíjel až do roku 1908, kdy byla jeho působnost redukována jen na Kralovicko.

Kralovice – Spolková činnost byla v rámci rakousko-uherské monarchie výrazně umožněna Spolkovým a shromažďovacím zákonem z roku 1867 a první kralovické spolky tak vznikaly v sedmdesátých letech 19. století. Patřily k nim zpěvácký spolek Hvězda (1872), Sokol a hasiči (1873), zmíněný Hospodářský spolek a dále učitelská jednota Budeč (1879).

Účelem hospodářských spolků nebo také hospodářských besed byla podpora rolníků, sedláků, ať již v jejich zemědělské činnosti přímo nebo vzděláváním, především formou přednášek a dále např. zřizováním odborných knihoven. Hospodářské spolky vznikaly v různých místech, kde k tomu byly podmínky a dostatek zájemců. Podle popisu Kralovicka sestaveného učitelem Zetkem jich bylo do roku 1914 v tomto regionu dvacet. Spolek založený v roce 1877 měl ale ambice působit v rámci celého tehdejšího politického okresu, což, jak se později ukázalo, nebylo zcela reálné a ani uskutečněné.

Sídlem spolku byly Kralovice a oblasti jeho činnosti lze vyčíst z paragrafu 5 jeho stanov (text je ponechán bez úprav): „Spolek se domáhá účelu svého všemi zákonnými prostředky, zejména

- poradami, přednáškami a rozmluvami o věcech všech oborů rolnictví, štěpařství, lesnictví a domácího hospodářství
- výlety k přehlížení vzorných závodů hospodářských
- výstavami hospodářských výrobků, dobytka, nářadí a strojů
- zakupováním dobrých hospodářských strojů a jejich rozdělováním mezi členy losem buď k dočasnému užívání nebo k obdarování

- povzbuzováním k chování dobrých plemen dobytka a pokud možno poskytováním pomoci rolníkům k tomu účelu mravním i hmotným podporováním a pokud možno i zařizováním závodů a podniků, čelících ku zvelebení hospodářství v obou okresích, zřizováním hospodářských ústavů vyučovacích a úvěrních ústavů rolnických
- orbami o závod
- zakládáním hospodářské a lesnické knihovny a vzorků pokud možno hospodářského musea a rozšiřováním dobrých hospodářských spisů
- vysíláním členů nákladem spolku ku schůzím jiných hospodářských spolků a k výstavám hospodářským



Otisk razítka spolku, foto: Archiv Muzea a galerie severního Plzeňska

- odměňováním hospodářů za výborné výsledky činnosti ve všech oborech hospodářských
- odměňováním věrných, pilných a zaslužilých čeledínů
- udělování rady jednotlivým členům, když toho žádají, zvláště systematizováním jejich hospodářství.

Činnost spolku probíhala pomocí jednání (schůzí) tří typů. První a největší byla valná hromada, která se měla podle stanov konat nejméně dvakrát do roka, a to v místě ležícím v obvodu členstva. Na ní měli přístup i nečlenové spolku, zřejmě i proto, že byla doprovázena přednáškami. Nejméně jednou ročně se musela konat tzv. plná schůze, které se směli zúčastňovat jen členové spolku. Na nich se mj. volil předseda a výbor spolku. Nejčastěji se konaly výborové schůze za účasti členů výboru. Ve stanovách najdeme zajímavý paragraf, podle něhož člen výboru: „...jenž ke chůzi výboru řádně pozván, třikrát po sobě se nedostavil a také svou přítomnost neospravedlnil, považuje se, že vystoupil a na jeho místo zvolí se nový člen do výboru“.

Konkrétní činnost kralovického Hospodářského spolku můžeme sledovat na přelomu 19. a 20. století pomocí Knihy protokolů o jednání. V roce 1890 byl předsedou spolku zvolen ředitel plaského panství Josef Holeček a členy výboru byli: Jan V. Karel – notářský úředník v Kralovicích, Václav Bröckl – vlastník usedlosti v Kralovicích, František Bárta – farář v Potvorově, František Machek – okresní starosta, František Slach – starosta z Kralovic, Jan Hanzlíček – knížecí správce v Plasích, Jan Bína – farář v Kralovicích, František Nazera – knížecí správce z Plas, Václav Slach – náměstek starosty okresu z Bílova, Josef Koutský – rolník z Březka a JUC Jaromír Knedlhans – tajemník okresu z Kralovic. Náhradníky byli František Lüftner – měšťan v Kralovicích, Václav Bretšnajdr – učitel v Kralovicích, František Ekrt – měšťan v Kralovicích, Jiří Schne-

der – lesní v Olšanské oboře. Jak je i z tohoto přehledu patrné, činnost spolku se, ač měl oficiálně postihovat celý okres, soustředila do Kralovic a okolí.

(pokračování v příštím čísle)

Oddělení rehabilitace hledá fyzioterapeuta(ku):

Rehabilitace v Kralovicích přijme fyzioterapeuta/-ku do pracovního poměru. Nutné odborné vzdělání v oboru fyzioterapeut. Zájemci se mohou ozvat na tel. číslo 373 301 292.



Po dobu čtrnácti dní se stal útočištěm pro děti rodičů z integrovaného záchranného systému Dům dětí a mládeže Kralovice. Z nařízení hejtmanky Plzeňského kraje tak nahradil službu kralovické školky, která byla na několik dní uzavřena. Foto P. Zemanová

Pokračování z předchozí strany

• Prezentaci města v publikaci „Kralovicko z nebe“ včetně nákupu 190 ks knih za cenu 75 810 Kč bez DPH.

Rada města souhlasí: S vyúčtováním pečovatelské služby za rok 2020 předložené Centrem pečovatelských a ošetrovatelských služeb Města Touškova • Se záměrem firmy Zakra s.r.o. napojit přepad z domovní čistírny odpadních vod rodinného domu Pod Kasárny č.p. 418 do toku na pozemku města p.č. 5606/34 v k.ú. Kralovice u Rakovníka

Rada města vzala na vědomí: Předloženou rozvalu prací na rok 2021 plánovaných provést na turistické základně „Na Oblátku“ pod Strážištěm.

Rada města uložila: Investičnímu referentovi Městského úřadu Kralovice, Janě Šmirousové, zajistit vypracování projektu na rekonstrukci jímky turistické základny „Na Oblátku“ pod Strážištěm, termín do 31. 3. • Investičnímu referentovi Městského úřadu Kralovice, Janě Šmirousové, zajistit vypracování studie a projektu na přístavbu garáží v areálu Hasičské zbrojnice Kralovice, termín do 31. 3. • Tajemníkovi města Kralovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídít výše uvedené body projednávané na tomto zasedání rady města, termín do 12. března • vše kontrola v radě města.

Zastupitelstvo města se sešlo ve středu 17. března v sokolovně na svém čtrnáctém zasedání:

Zastupitelstvo schválilo: Zpracovatele změny č. 6 Územního plánu Kralovice – Architektonické studio Hysek s.r.o. • Poskytnutí finančního příspěvku ve výši 121 730 Kč Plzeňskému kraji na zajištění dopravní obslužnosti území Plzeňského kraje v roce 2021 veřejnou vnitrostátní linkovou dopravou a uzavření příslušné veřejnoprávní smlouvy • Dotace zájmovým oddílům a spo-

lečenským organizacím na provoz, údržbu areálů a na činnost mládežnických oddílů pro rok 2021 (dotace na provoz a údržbu areálů / dotace na zájmovou činnost mládeže): Fotbal 300 000 Kč / 120 000 Kč; Volejbal 300 000 Kč / 40 000 Kč; ČSCH 80 000 Kč / 0 Kč; Freesport 0 Kč / 35 000 Kč; Hokej 0 Kč / 75 000 Kč; Basketbal 0 Kč / 100 000 Kč; Turistika 0 Kč / 40 000 Kč; Junák 5 000 Kč / 5 000 Kč; Taekwon-do 0 Kč / 60 000 Kč; Stolní tenis 0 Kč / 18 000 Kč; Orientační běh 0 Kč / 75 000 Kč a Bikeclub Kralovice 0 Kč / 50 000 Kč. Společenským organizacím na činnost v roce 2021: Klubu vojenských důchodců Kralovice 2 000 Kč, Klubu přátel hudby 22 000 Kč, Okrašlovacímu spolku Kralovice 5 000 Kč, Gryspek 32 000 Kč a Včelaři 20 000 Kč. Příspěvky na úhradu pronájmu tělocvičny ZŠ Kralovice a turistické základny „Na Oblátku“ v celkové výši 95 800 Kč. Příspěvky, jejichž výše přesahuje 50 000 Kč, budou vyplaceny ve splátkách. Příspěvky budou vypláceny na základě finanční situace města • Vyřazení a likvidaci nefunkčního, zastaralého a nepotřebného majetku města Kralovice v celkové pořizovací hodnotě 2,286 872,59 Kč • Název nově vznikající ulice v lokalitě za Základní školou Kralovice – Pod Šustrákem • Darování pozemku p.č. 5594/11 o výměře 99 m² v k.ú. Kralovice u Rakovníka Plzeňskému kraji • Nabytí pozemku p.č. 571/12 o výměře 5 m² v k.ú. Kralovice u Rakovníka a to formou přijetí daru od pana Dušana Růžičky • Směnu pozemků města p.č. 5484/33 o výměře 272 m² a p.č. 5594/104 o výměře 15 m², vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka za pozemky ČR, s právem hospodaření pro Ředitelství silnic a dálnic ČR p.č. 5250/1 o výměře 59 m², p.č. 5594/149 o výměře 71 m², p.č. 5594/150 o výměře 17 m², p.č. 5594/151 o výměře 19 m², p.č. 5594/152 o výměře 11 m², p.č. 5776/44 o výměře 22 m², p.č. 5776/52 o výměře 43 m², p.č. 5776/73 o výměře 15 m² vše

v k.ú. Kralovice u Rakovníka • Směnu nově odděleného pozemku města p.č. 3140/43 o výměře 118 m² (oddělen z pozemku p.č. 3140/28) za nově oddělený pozemek Ing. Lukáše Janka p.č. 3101/2 o výměře 121 m² (oddělen z pozemku p.č. 3101) vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka • Směnu pozemku města p.č. 5217/55 o výměře 3 328 m² za pozemek p.č. 5101 o výměře 3329 m² ve vlastnictví manželů Jarmily a Petra Kondelíkových, vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka • Záměr směny části pozemku města p.č. 5223/1 o výměře cca 5165 m² za pozemek paní Pavliny Švehlové p.č. 5109 o výměře 5165 m², vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka • Nákup pozemků p.č. 4071/2, 4071/3, 4071/4, 4072/1 a 4072/4 o celkové výměře 1 205 m², vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka od Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových za celkovou cenu 29 000 Kč • Nákup nově odděleného pozemku p.č. 5431/269 o výměře 59 m² (oddělen z pozemku p.č. 5431/179 v k.ú. Kralovice u Rakovníka od paní Věry Habrychové, Evy Lacinové a Markéty Makalové za cenu 200 Kč/m² • Záměr nákupu části pozemku p.č. 5197/1 o výměře cca 179 m² v k.ú. Kralovice u Rakovníka od pana Martina Šulce za cenu 275 Kč/m² • Záměr nákupu části pozemku p.č. 5193/1 a p.č. 5177/1 o výměře cca 839 m² v k.ú. Kralovice u Rakovníka od paní Ireny Bodurkové, Anny Fenclové a Romany Kožíškové za cenu 275 Kč/m² • Prodej nově odděleného pozemku p.č. 3/5 o výměře 172 m² (nově odděleno z pozemku p.č. 3/1) v k.ú. Řemešín manželům Tereze a Karlovi Kolenovým za cenu 100 Kč/m² • Prodej nově odděleného pozemku 136/5 o výměře 355 m² (vznikl oddělením pozemku p.č. 136/8 z původního pozemku 136/5) a nově odděleného pozemku 136/6 o výměře 463 m² (vznikl sloučením dílu a) původního pozemku 136/6 a dílu b) původního pozemku 138/1) vše v k.ú. Hradecko pí Anetě Hurníkové za cenu 100 Kč/m² • Pro-

dej nově odděleného pozemku p.č. 863/28 o výměře 127 m² (nově odděleno z pozemku p.č. 863/1) v k.ú. Řemešín paní Daniele Brzezinové za cenu 150 Kč/m² • Prodej dřevěné chatky č.e. 111 v k.ú. Strážiště u Mladotice panu Jiřímu a Petru Soukupovým za cenu 150 000 Kč. Pan Jiří a Petr Soukupovi vlastní pozemek pod chatkou • Uzavření nájemní smlouvy na pronájem pozemku Státního pozemkového úřadu p.č. 5481/13 v k.ú. Kralovice u Rakovníka • Směnu pozemku města p.č. 3140/27 o výměře 9 026 m² a pozemku 593/6 o výměře 645 m² vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka za pozemky ve vlastnictví Římskokatolické farnosti Kralovice p.č. 561 o výměře 4 199 m², p.č. 5778/2 o výměře 252 m², p.č. 549/31 o výměře 466 m² a pozemek p.č. 612 o výměře 4 692 m² vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka • Rozpočtové opatření města Kralovice č. I/2021.

Zastupitelstvo vydalo: Obecně závaznou vyhlášku města Kralovice č. 1/2021 ze dne 17. 3. 2021 o místním poplatku za pobyt.

Zastupitelstvo delegovalo: Zástupce města Kralovice, Ing. Lukáše Janka, v souladu s § 84 odst. 1 písm. f) zák. č. 128/2000 Sb., o obcích, na jednání valné hromady Vodárenské a kanalizační a.s. se sídlem v Plzni, IČ 49786709, konané v roce 2021. V případě, že by se této valné hromady nemohl Ing. Janko zúčastnit, bude město zastupovat starosta města, Ing. Karel Popel. Toto usnesení platí také pro účast zástupce pracovníků města jako akcionáře na případně odložené nebo náhradní valné hromadě společnosti.

Zastupitelstvo uložilo: Radě města Kralovice zpracovat Rozpočtové opatření města Kralovice č. I/2021 do rozpočtu města Kralovice 2021, termín do 31. března • Radě města Kralovice zajistit vyřízení výše uvedených bodů usnesení z dnešního zasedání zastupitelstva města, termín do příštího zasedání zastupitelstva města • vše kontrola v zastupitelstvu města.

SPORT

Jsem vděčná, že si můžu plnit sen

VÝSLEDKY:

ŠACHY: krajský přebor mládeže v on-line šachu (průběžné pořadí po 3 ze 6 turnajů) – ktg. H16 (17 úč.) 1. Langmajer (ŠK 64 Plzeň) 16.5 b.,... 12. M. Popel 8; ktg. H10 (23 úč.) 1. Křivka (Plzeň-Letná) 15.5 b.,... 11. D. Popel 8.

Vzpomínka na pl. v. v. Josefa Kašpara

Kralovice – V úterý 16. února zemřel plk. v.v. Josef Kašpar, jenž patřil ke skupině vojáků z povolání, kteří se otevřeně postavili proti okupaci Československa vojsky Varšavské smlouvy roku 1968 a ve svém přesvědčení vydržel do sametové revoluce.



Za tento postoj zaplatil nejen ztrátou zaměstnání, ale i dlouhodobým šikanováním a nekompromisním omezením politických a sociálních práv svých i celé rodiny. Po nezákonném propuštění z armády a s trvalým dohledem StB pracoval po r. 1968 povětšinou jako stavební technik u Státního statku Kralovice.

Po rehabilitaci v roce 1989 krátce reaktivoval a dosloužil ve vojenské uniformě do důchodu.

Josef Kašpar patřil k zakládajícím členům sdružení Vojenská obroda na Plzni-severu a byl postupně předsedou Vojenského sdružení rehabilitovaných (VSR) v Plzni a místopředsedou jeho krajské rady. Byl výborným organizátorem tematických zájezdů organizace. Ve vzpomínkách zůstávají zejména výborně zorganizované návštěvy u 31. protichemické brigády v Liberci či k letcům do Náměště nad Oslavou.

V Kralovicích spolupracoval se svazem důchodců, radou seniorů, zahrádkáři, svazem chovatelů i s vedením města. Podílel se s Janem Moudrým a Ludmilou Purkarovou-Švandovou na knižním vydání příručky „Pětatřicátníci a město Kralovice“ v r. 2009. Se spolupracovníky ze Svazu vojenských důchodců zorganizoval několik tematických výstav a zajišťoval ocenění jubilantů tohoto sdružení.

Josefu Kašparovi by 1. srpna bylo devadesát let. Čest jeho památce.

Rudolf Patrovský, Jan Kabát

BOHOSLUŽBY – EVANGELICKÝ KOSTEL:

NE 4. 4.: Zmrtvýchvstání Páně – Boží hod velikonoční (9.00; bohoslužba Českobratrské církve evangelické s vysluhováním sv. večeře Páně, farář Karel Šimr)

NE 18. 4.: 3. neděle velikonoční (9.00; bohoslužba Českobratrské církve evangelické, farář Ondřej Pellar)

Bohoslužby Českobratrské církve husitské se v dubnu nekonají.

Návštěvou, křtem, vysluhováním sv. večeře Páně v rodině, pohřbem či svatbou je připraven posloužit administrátor (zastupující farář) sboru Českobratrské církve evangelické Karel Šimr: mobil – 739 244 774, email – karel.simr@evangnet.cz

Simono, popište našim čtenářům Vaši cestu z malého města do světa velkého basketbalu. Byl vždy basket Vaším vysněným sportem?

K basketbalu mě poprvé přivedl bratr. Naše rodina si tento sport oblíbila a od začátku mě nesmírně podporuje. Moje začátky s basketbalem jsou spojeny s DBK Kozlany – Kralovice. Po sloučení s Plzní se vytvořil jeden tým pod názvem DBaK. Je to pro mě vzpomínka na jedno z nejhezčích období mé kariéry, které mi dalo spoustu zkušeností, přátel, ale i občasně zklamání, které ke sportu patří. Po základní škole jsem se rozhodla, co bude dál. Chtěla jsem se basketbalově posunout a hrát nejvyšší mládežnickou ligu a trénovat s nejlepšími v kategorii. Přestoupila jsem do BA Sparta Praha, kde už jsem rok hostovala. BA Sparta Praha patří k jednomu z nejlepších mládežnických týmů v České republice, které získávají medaile na republikových šampionátech. Díky tomu, že jsem pravidelně nastupovala v juniorských soutěžích, přišel v sedmnácti letech můj první start v ŽBL (nejvyšší ženská liga) za BK Karlovy Vary. Stihla jsem odehrát pouze pár zápasů a poté přišlo zranění předního křížového vazů v pravém kolenu, které mě vyřadilo na delší dobu ze hry. Bylo to pro mě nejtěžší období v kariéře, ale nikdy jsem

konec jsme vybrali střední odbornou školu zdravotnickou se zaměřením „nutriční asistent“. Tři roky jsem bydlela na internátě v centru Prahy, školu i halu jsem měla blízko, což bylo skvělé. Poté, co jsem přestoupila do USK Praha, jsem dostala byt. Byla to příjemná změna, více soukromí, které na internátě přliší nemáte; tohoto kroku nelituji, mám na toto období skvělé vzpomínky.

V současné době může být provozován pouze profesionální sport. Jste nějak omezení nynější epidemiologickou situací?

Tato těžká doba nás ovlivnila jen ze začátku, kdy se vše přerušilo a my jsme přibližně 14 dní nemohli nic dělat. Pak dostal profesionální sport výjimku. Domácí soutěž i Euroliga se odehrála. Všichni z týmu jsme si koronavirem prošli a víceméně to na nás nezanechalo žádné následky, pouze jsme měly tréninkový výpadek. Zápas a tréninky probíhají celou sezónu ve stejném rytmu jako loňský rok. Jediná změna letos pro nás byla v Euroalize, kde jsme zápasy s ostatními týmy odehráli ve dvou bubli-

MEZI SVÉ NEJVĚTŠÍ ÚSPĚCHY SIMONA ŘADÍ:

7. místo ME U16, 6. místo ME U18, 9. místo ME U20, MČR U19 1. místo 2x, MČR U19 3. místo, MČR U17 1.místo, MČR U17 2.místo, MVP (nejúspěšnější hráčka) MČR U19, All-Stars MČR U19, ocenění ČBF – nejlepší mladá hráčka za sezónu 2018/2019

nepřestávala věřit, že se vrátím silněji. Do další sezóny jsem se probíjela do týmu Nymburka, který se spojil s Karlovými Vary. Tato sezóna pro mě byla klíčová. Poprvé jsem si zahrála evropskou soutěž a hned Eurocup (2. nejvyšší evropská soutěž) a ŽBL. Po této sezóně, která si myslím, že se mi individuálně povedla, přišla nabídka z ZVVZ USK Praha, kde působím nyní a jsem ráda, že můžu být součástí tak velkého klubu. Klub má k dispozici dvě haly, kompletně vybavenou posilovnu, regeneraci přímo ze šatny, vše funguje na profesionální úrovni. První rok v USK jsem dostala příležitost mimo ŽBL nakouknout i do Euroligy (nejlepší evropská liga). Věřím, že tyto starty budou přibývat a já se budu zlepšovat. Během své mládežnické kariéry jsem reprezentovala Česko na ME v kategoriích U16, U18, U20.

Do Prahy jste se dostala v podstatě ve velmi mladém věku. Bylo Vám teprve 15 let...

Ano, v tomto věku jsem chtěla zkusit nějakou změnu a posunout se dál. Když přišla nabídka ze Sparty Praha, neváhala jsem. S rodinou jsme vybírali v Praze střední školu, která by mě bavila, ale zároveň se dala stíhat se vším, co basketbal na této úrovni obnáší. Na-

nách. První bublina byla v Turecku (Fenerbahce) a druhá u nás v Praze. Zápasů bylo méně oproti předešlé sezóně a bohužel jsme se letos nedostali do čtvrtfinále. Před každým zápasem se pravidelně testujeme. Nic nepodceňujeme a nikam moc nechodíme, abychom se navzájem neohrozili.



Tým USK Praha, jehož jste hráčkou, vede tabulku ženské basketbalové ligy, v době uzavírky bez jediné porážky. Jaká je Vaše vize do budoucna?

Je to neskutečná série vítězství, které USK Praha stále drží. Snažíme se, aby tato série trvala co nejdéle.

Jsem ráda, že můžu být něčeho takového součástí a být na hřišti s těmi nejlepšími hráčkami na světě. Momentálně se vracím po druhém větším zranění. Chci v další sezóně navázat na své výkony a stále se posouvat. Mým cílem do budoucna je získat si respekt na hřišti, podávat stabilní výkony ŽBL a dostat větší minutáž v Euroalize.

Vaše číslo 55 má pro Vás nějakou symboliku nebo je to pouze náhodné číslo?

Moje nejoblíbenější číslo je 5, protože v pěti letech jsem začala chodit na kroužek basketbalu v Kralovicích. Nosila jsem ho v každém týmu. V USK už bylo po mém příchodu číslo obsazené, tak jsem vybrala 55.

Jaké máte ráda další sporty? Jak pro změnu odpočíváte?

Baví mě skoro všechny sporty. Ráda si s kamarády zahrám např. tenis nebo beachvolejbal. Chodím ráda na procházky po horách. Hojně využívám regeneraci v hale, jako je ledová káď, sauna, masáže. Aktivně odpočívám u běhu či jízdě na kole.

Čím byste se v životě chtěla zabývat, kdybyste se nestala úspěšnou sportovkyní?

To je pro mě těžká otázka. Nedokážu si svůj život bez sportu představit. Jsem vděčná, že si můžu plnit sen a dělat, co mě baví a naplňuje. Vážím si všech lidí, kteří mi v mé kariéře pomáhali a pomáhají, něco předali a naučili.

Pavla Zemanová



Sklenářová při útoku na koš v klání s Curokova Basketbol, Zdroj: stránky USK

Pozdrav z muzea

oblíbené části stálé expozice – do hostince a „virtuálně“ přijmete přání pevného zdraví...



Foto V. Podestát

V minulém čísle Kralovického obzoru jsme informovali o připravovaných výstavách: Merkur – Legendární stavebnice (31. 3. – 30. 5.) a Keramické inspirace IV. (31. 3. – 9. 5.), obě bez vernisáží. Jakmile se muzea opět otevrou veřejnosti, tak Vás velmi rádi přivítáme. Pokud by se tak nestalo, obě výstavy natočíme a zveřejníme na www.marianskatynice.cz a facebooku, kde si je v pohodlí domova budete moci prohlédnout.

Těšíme se na brzké setkání s Vámi!

Hana Fryčková, Muzeum a galerie M. T.